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Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Neri de Mello Pena – 
Cabelo (PTB), Presidente da Mesa Diretora 2020, e secretariada pelo Vereador 
Juarez Vieira da Silva (PTB), 1º Secretário. Presentes os Vereadores: Cristiano 
Von Rosenthal Braatz (MDB); Erico Velten (PDT); Felipe Kinn da Silva (MDB), 
Vice-Presidente; Joel Kerber (PP/Progressistas); Maristela Josiane Paz (PSB); 
Talis Ferreira (PP/Progressistas); e Valdeci Alves de Castro (Republicanos), 2º 
Secretário. Ausente a Vereadora Rose Almeida (PSB), que apresentou atestado 
médico demonstrando impossibilidade de comparecer à presente sessão, tendo 
sua falta abonada, em conformidade ao art. 58, § 2º, inciso I, do Regimento 
Interno. Às dezenove horas e cinco minutos, a Presidência abriu os trabalhos e 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura do salmo bíblico e do Resumo 
da Ordem do Dia da Ata da Sessão Ordinária anterior – 2001/2020, que foi 
devidamente aprovada. Em prosseguimento, teve início a Hora dos Oradores, 
manifestando-se os oradores, nesta ordem: Vereadores Cristiano Von 
Rosenthal Braatz, Felipe Kinn da Silva, Joel Kerber, Talis Ferreira, 
Valdeci Alves de Castro, Juarez Vieira da Silva e Neri de Mello Pena. 
Encerrada a Hora dos Oradores, o Presidente determinou que se prosseguisse a 
Sessão com a Ordem do Dia, pedindo ao 1º Secretário que iniciasse pela leitura 
das matérias a serem votadas: 1. Pedido de Informação n.º 033/2020, do 
Vereador Cristiano Von Rosenthal Braatz: Com relação aos veículos, máquinas e 
acessórios de todas as secretarias da Administração Municipal de Montenegro: 1. 
Quantas estão em operação, manutenção e ou desativados? 2. Informar em qual 
secretaria estão lotados e a quantidade; 3. Informar o prefixo de cada item; 4. 
Quais são os veículos e máquinas que estão para conserto? Qual o problema de 
cada um e quando voltaram a serem utilizados? Aprovado por oito votos. 2. 
Pedido de Informação n.º 034/2020, do Vereador Cristiano Von Rosenthal 
Braatz: Com relação a manutenção e conservação da rede de iluminação pública 
municipal: 1. Quantas lâmpadas são trocadas em média por mês? 2. Qual a vida 
útil de uma lâmpada e respectiva garantia? Aprovado por oito votos. 3. 
Pedido de Informação n.º 035/2020, do Vereador Cristiano Von Rosenthal 
Braatz: Com relação aos cargos em comissão existentes no município: 1. 
Quantos cargos em comissão e função gratificadas existem na Administração 
Municipal e estão preenchidos? 2. Relacionar em qual secretaria, função, cargo, 
remuneração e nome do ocupante; 3. Quantas nomeações ocorreram de 1º de 
janeiro até 10 de agosto de 2020? Indicar a função, nome do ocupante e em 
qual secretaria está lotado. Aprovado por oito votos. 4. Projeto de Lei n.º 
015/2020, de autoria da Vereadora Josi Paz, com Parecer da CGP n.º 041/2020 
(Favorável), que denomina Rua Ilma Rodrigues da Silveira um logradouro 
público. Em discussão, a Vereadora Josi Paz: É um projeto que o nosso gabinete, 
juntamente com o Gol (Grupo Organizado do Lar) Nossa Senhora dos 
Navegantes, escolhemos. Eu conversei com a presidente do GOL, a Rosane, e 
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pedi para ela que seriam nomeadas três ruas em Porto dos Pereiras. Eu queria 
que o GOL Nossa Senhora dos Navegantes pudesse fazer essa escolha 
homenageando pessoas que trabalharam, que se esforçaram, que se dedicaram 
pela comunidade de Porto dos Pereiras. Acolhendo a escolha da Rosane e das 
demais integrantes do GOL Nossa Senhora dos Navegantes, foi homenageada a 
Dona Ilma. Depois, nos próximos projetos, eu vou falando um pouco mais das 
demais homenageadas. Então, fica o nome da Dona Ilma Rodrigues da Silveira 
eternizado lá no Loteamento Porto Belo. As contas de luz, de água, enfim, tudo 
virão com o nome da Dona Ilma Rodrigues da Silveira, uma pessoa 
extremamente dedicada lá da comunidade de Porto dos Pereiras. Ela participava 
de dois GOLs: GOL Nossa Senhora Navegantes e do Gol Unidas Venceremos, lá 
da comunidade de Faxinal, de tanto amor, carinho, de tanto que ela gostava de 
trabalhar com os GOLs e participar de suas atividades. Quero agradecer a 
Fernanda, neta dela, que nos ajudou bastante neste trabalho, me ajudou a 
recolher fotos da Dona Ilma para ficar uma homenagem bem bonita. Também 
agradecer a Regina do sindicato, que também ajudou bastante, familiar da Dona 
Ilma. Ao João Kunh e ao Everaldo da Emater, enfim, a todos os familiares que 
nos ajudaram a fazer essa belíssima e merecida homenagem para a Dona Ilma. 
Então, um abraço para o Seu Gilberto, ao Gildo e ao Paulo, que são os filhos da 
Dona Ilma, e fica o nome da mãe de vocês, da vó, da tia, eternizado lá em uma 
das ruas do Loteamento Porto Belo, em Porto dos Pereiras. Aprovado por oito 
votos. 5. Projeto de Lei n.º 016/2020, de autoria da Vereadora Josi Paz, com 
Parecer da CGP n.º 042/2020 (Favorável), que denomina Rua Maria de Lourdes 
Frank um logradouro público. Em discussão, a Vereadora Josi Paz: Quero me 
dirigir ao Ico, ao Antônio Carlos Frank, filho de Maria de Lourdes Frank, e 
também ao neto Téo, que também me ajudaram bastante nesta homenagem de 
hoje, recolhendo fotos dela, e ajudando a fazer esta homenagem tão merecida a 
Dona Maria de Lourdes. Ela que tanto se esforçou, que tanto se doou pela 
comunidade de Porto dos Pereira. Hoje, ela está como nome de uma rua, seu 
nome eternizado. Ico, os moradores dessa rua vão receber a conta de água, de 
luz, e lá estará o nome da sua mãe nesta rua. É muito merecida, é muito justa 
esta homenagem a Dona Maria de Lourdes Frank, colega de GOL da Ilma 
Rodrigues da Silveira. Então ali, as amigas todas vão ficar próximas, no mesmo 
Loteamento Porto Belo. Aprovado por oito votos. 6. Projeto de Lei n.º 
017/2020, de autoria da Vereadora Josi Paz, com Parecer da CGP n.º 043/2020 
(Favorável), que denomina Rua Aracy Marcadella um logradouro público. Em 
discussão, a Vereadora Josi Paz: Antes de começar a falar da Dona Aracy, quero 
saudar a minha colega Rose, que está em casa, que está se recuperando de um 
problema de saúde que a gente espera que não seja o COVID, mas há suspeitas, 
está se cuidando em casa, isolada. A Vereadora Rose sempre fala que tem 
pessoas que simplesmente passam na nossa vida e outras que passam e deixam 
belas marcas. E essas belas marcas foram deixadas por Aracy Marcadella, por 
Dona Ilma Rodrigues da Silveira e por Dona Maria de Lourdes Frank. Essas três 
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mulheres que viveram, que se esforçaram, que se dedicaram, que se doaram 
pela comunidade de Porto dos Pereira, deixaram a sua marca, marca esta que 
hoje está sendo elevada a nome de ruas do Loteamento Porto Belo. Quero 
parabenizar a todos da família da Dona Aracy, em especial os seus filhos e 
demais familiares. Quero agradecer novamente ao Senhor João Kuhn, um grande 
amigo, e ao Everaldo, que me ajudaram na seleção de fotos da Dona Aracy, 
inúmeras fotos de como ela era ativa no GOL. Agradecer novamente à Rosane e 
às integrantes do GOL Nossa Senhora dos Navegantes, parabéns a todos vocês 
pelo belo trabalho que realizam junto ao Gol e à comunidade, trabalho este que 
é reconhecido através destas homenagens. Só quero esclarecer que vocês estão 
ouvindo sempre oito votos e são dez vereadores. Todos os projetos foram 
votados por unanimidade, só não está o voto da Vereadora Rose, que seria o 
nono, e o voto do Presidente, que seria o décimo, que ele não vota estas 
matérias; mas foi unânime a votação, foi aprovado por todos os vereadores, 
somente esses fatos aconteceram: da vereadora Rose não estar e do Presidente 
não poder votar este tipo de matéria. Então, quero dizer a cada uma das famílias 
da Dona Aracy, da Dona Ilma e da Dona Maria, que lá na minha página do meu 
facebook vai estar o vídeo da homenagem de cada uma delas com uma pequena 
surpresa em cada vídeo. Obrigada ao GOL, eu tenho um carinho enorme pelos 
GOLs, participo há anos, sou membro de GOL, então, para mim, é um prazer 
muito grande homenagear vocês e o trabalho que vocês desenvolvem pelo 
desenvolvimento de cada comunidade rural na qual tem GOL. Vereador Joel: 
[som não captado]. Vereador Cristiano Braatz: Quero parabenizar a Vereadora 
Josi por essas iniciativas e projetos de lei muito importantes com esses nomes 
dessas pessoas que fizeram a diferença nas comunidades, nos GOLs, e de modo 
especial aqui à Dona Aracy Marcadella, bisavó do Gustavo, filho da Aline. Um 
abraço a todos os familiares homenageados e, no caso da Dona Aracy, toda 
família Marcadella, ao Milton, a Marilene e ao Marco Marcadella. De modo 
especial falo sobre ele, uma pessoa que está sempre em contato com a gente, 
sugerindo, às vezes, um pouco, puxando a orelha. Eu acompanhei muito o 
momento em que família se envolveu nos cuidados com ela, o zelo que eles 
tiveram foi algo comovente, isso demonstra o amor que se tem pela família. 
Então, parabéns a todas essas pessoas, a Vereadora Josi, pela iniciativa, nomes 
esses que serão eternizados lá na comunidade de Porto dos Pereira. Vereador 
Juarez Vieira da Silva: Parabenizar a Vereadora Josi, muito importante quando a 
gente consegue ter a oportunidade de colocar nomes de pessoas que deixaram 
sempre marcas, que deixaram lembranças muito boas, e eternizar isso com o 
nome de uma rua. Às vezes, tem nome de ruas com o número um, o número 
dois, com letras, e que é importante se colocar o nome de alguma pessoa que 
deixou alguma marca, principalmente quando tu consegues colocar nomes de 
pessoas daquela região. Meus parabéns a Vereadora Josi, todos os familiares 
dessas pessoas que estão sendo eternizadas nessas ruas. Deixar também o meu 
reconhecimento, o meu abraço especial ao Marco Marcadella, que é amigo 
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nosso, com quem estamos sempre em contato. Em nome dele, homenagear 
todas essas famílias que foram aqui nomeadas. Então, desejar que todas essas 
pessoas sejam sempre lembradas, eternizadas nesses nomes de ruas, pessoas 
que deixaram suas marcas. Aprovado por oito votos. Terminada a Ordem do 
Dia, passou-se às Explicações Pessoais, na qual se manifestaram os seguintes 
Vereadores: Felipe Kinn da Silva e Joel Kerber. Encerradas as Explicações 
Pessoais, e nada mais havendo a tratar, o Presidente convidou os Vereadores e 
Vereadoras para a reunião da Comissão Geral de Pareceres (CGP), terça-feira; e 
para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte de agosto, quinta-feira, às dezessete 
horas, encerrando a presente Sessão às vinte e uma horas e vinte e um minutos, 
lavrando esta ata. Sala de Sessões, 13 de agosto de 2020.................................. 
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